

Jihočeská vesnice roku oslavovala a radovala se

ČÍŽOVÁ – Slavnostní ceremoniál vyhlášení výsledků soutěže Jihočeská vesnice roku 2010 mají místní obyvatelé za sebou. Organizace tak velké akce zůstává vždy na vítězné obci, kterou se Čížová letos po pěti pokusech stala. „Přípravy byly dost hektické a kartami zamíchalo také počasí. Zachránil nás velký stan, takže všechno se odehrává pod střechou. Do organizace jsme zapojili všechny místní spolky, celkem čtyřicet až padesát lidí, kteří se starají o občerstvení, obsluhu, ostrahu, parkování a další věci. Místní ženy také napekly hnětýnky, které jsou pozorností pro hosty. Je to velice náročná akce, ale za první místo to stojí,“ uvedl potěšený starosta Čížové Roman Čarek.

Také o kulturní program se kromě tanečního souboru Písečan nebo netradiční dudácké muziky Duha postarali místní obyvatelé. Staré zvyky připomněl dětský folklorní soubor Pramínek a hřebem programu bylo vystoupení místních hasiček alias havajských tanečnic, které všechny pobavily. Zatančily v duchu žhavé erotiky i ryze českého folkloru. I to bylo jedním z přínosů, které vítězství obci přineslo. „Soutěž má jeden krásný doprovodný efekt, a tím je povzbuzení ke zdravému patriotismu a pospolitosti obyvatel. Čížová tyto vlastnosti má, a proto se zde mnohé daří. Když chcete v soutěži uspět, nestačí jen práce zastupitelů. Musí zabrat všichni a pak je možné dosáhnout slušného výsledku,“ připomenul starosta a nezapomněl všem v obci poděkovat za pomoc a podporu. Při vyhlášení nechal na pódium nastoupit i celé zastupitelstvo, aby si jeho členové také trochu z té slávy užili. „Za dobu mého čtrnáctiletého starostování je toto nejlepší tým, s kterým jsem měl možnost spolupracovat,“ podo-

tkl. „Je mi ctí spolupracovat s naším starostou. Je to schopný člověk a chci mu poděkovat za jeho tah na branku, vstřícnost, iniciativu, nápady i za to, že má rád lidi,“ oplatil mu zastupitel Josef Horažďovský.

Čížovou nyní čeká další zkouška. Postupuje do celostátní soutěže a komise obec navštíví už 1. září. Výsledky pak budou vyhlášeny 11. září. S cenou je spojena i příjemná finanční odměna. Ještě v tomto roce získají devadesát tisíc korun od Jihočeského kraje. V roce 2011 pak mohou čerpat z Programu obnovy venkova na tituly, které budou vypsány, celkem jeden milion korun. „O tom, na co se budou čerpat, rozhodne už nově zastupitelstvo,“ podotkl Roman Čarek, který se chce v novém volebním období znovu o funkci starosty ucházet.

O titul Jihočeská vesnice roku 2010 se ucházelo celkem 31 obcí. Nejvíce se zapojilo Pí-



Starostovi vítězné Jihočeské vesnice roku 2010 Romanu Čarkovi (vlevo) přijel předat Zlatou stuhu hejtmán Jiří Zimola

s dětmi a mládeží, obci Nadějkov za vzornou údržbu zeleně, Horašedlům za vydání knihy o historii rodů a nemovitostí v obci a městu Mirovice za propagaci vý-

sedlech natolik, že ji ocenila čestným uznáním. „Kniha vznikla u příležitosti setkání rodáků letos v květnu. Podařilo se nashromáždit tisícovku historických fotografií, takže bylo z čeho vybírat. Publikace je vyhotovena na fotografickém papíře, proto její cena vychází na 1800 korun. Nechali jsme udělat několik kusů na ukázkou a nyní jsme přijali od zájemců už čtyřicet objednávek na její zhotovení,“ vysvětloval starosta Horašedel Jan Hřídlel.

Součástí ceremoniálu byl také křest publikace o letošním šestnáctém ročníku soutěže. Nastíhnu je stručnou charakteristiku všech obcí, které letos získaly ocenění. Jejimi autory jsou dva starostové - Pavel Hroch z Kovářova a Luboš Peterka z Radomyšle. „V publikaci uvidíte, jak v našich skromných, někdy až diskriminujících podmínkách venkova předvádějí obce mnohdy až neuvěřitelné výkony,“ doplnil Roman Čarek.

Ceny předával hejtmán Jihočeského kraje Jiří Zimola, který uvedl, že Jihočeský kraj je jako jeden ze dvou v republice, který letos nejen že nesnížil příspěvek do Programu obnovy venkova, ale dokonce jej o deset milionů navýšil. „Díky této podpoře, která letos dosáhla osmdesáti milionů korun, si mnohé obce mohly opravit dopravní infrastrukturu, sakrální stavby, hasičské zbrojnice nebo nádrže a mnoho dalšího,“ připomenul hejtmán. Ceny přijeli předat také Jiří Vačkář z Ministerstva místního rozvoje ČR, Vladislav Hadáček z Ministerstva zemědělství ČR, Stanislav Rampas ze Spolku pro obnovu venkova a Pavel Kašpárek ze Svazu měst a obcí ČR.

Text a foto Jaroslava Pixová



Na slavnostním ceremoniálu zatančily čížovské hasičky coby havajské tanečnice. Sklidily velký úspěch, takže starosta i hejtmán zatoužili se s nimi vyfotit.

secko. Tady soutěžilo 11 obcí, jeden městys a jedno město. Proto také sklidilo nejvíce cen. Za společenský život získala Modrou stuhu obec Tálín, Bílou stuhu za činnost mládeže městys Sepekov a Oranžovou za spolupráci obce a zemědělského subjektu obec Přestěnice. Diplom za vzorné vedení obecní knihovny si vysloužily Bernartice a za vzorné vedení obecní kroniky Orlík nad Vitavou. Čestné uznání vyslovila komise obci Borovany u Bernartic za udržování lidové tradice Barborek, spolku Sluníčko v Křenovicích za pestrou práci

znamných rodáků.

„Úspěch nás moc potěšil. Proto jsme si v obci uspořádali podobnou slavnost už minulý týden ve formě zábavného odpoledne. Děti se vyřádily na horelezecké stěně, trampolíně, v lukostřelbě i na chůdách. Před hospodou poseděli při hudbě a s občerstvením dospělí. O pouti 26. září uspořádáme ještě výstavu na obecním úřadě s fotografiemi z předání cen,“ uvedla starostka Tálína Jana Študentová.

Fotografická kniha o historii jednotlivých usedlostí v obci zaujala hodnotící komisi v Horo-



Modrou stuhu za společenský život si odnesla starostka Tálína Jana Študentová. Tu jí předal Jiří Vačkář z Ministerstva místního rozvoje.